

**BIROUL ELECTORAL DE CIRCUMSCRIȚIE JUDEȚEANĂ NR. 7 BOTOȘANI**  
**constituit la alegerile pentru membrii din România în Parlamentul European din anul 2024**  
**și alegerile pentru autoritățile administrației publice locale din anul 2024**  
**Piața Revoluției nr. 1 – 3, Botoșani**  
Palatul Administrativ, parter  
tel.:+40-231-518.201, e-mail: [bj.botosani@bec.ro](mailto:bj.botosani@bec.ro),  
<https://bt.prefectura.mai.gov.ro/alegeri-2024/>

**Nr. 31 din 18.04.2024**

**Către,**  
**BIROURILE ELECTORALE DE CIRCUMSCRIȚIE MUNICIPALĂ,**  
**ORĂȘENEȘTI ȘI COMUNALE**

**OBIECT:** CIRCULARĂ privind completarea birourilor electorale de circumscripție cu reprezentanți ai partidelor politice parlamentare și ai organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale

**Stimată Doamnă/ Stimate Domnule Președinte,**

Potrivit prevederilor art. 2 alin. (14) din Ordonanța de Urgență nr. 21/2024 privind unele măsuri pentru organizarea și desfășurarea alegerilor pentru membrii din România în Parlamentul European din anul 2024 și a alegerilor pentru autoritățile administrației publice locale din anul 2024, **completarea birourilor electorale de circumscripție** cu reprezentanți ai partidelor politice parlamentare și ai organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale se face în **3 etape**. Pașii pe care trebuie să-i urmați pentru întocmirea *Proceselor-verbale* sunt:

În funcție de birourile electorale în care ați fost desemnați, veți verifica componența acestuia, astfel:

a) Biroul electoral de circumscripție **orășenească** și biroul electoral de circumscripție **municipală** pentru alegerile din data de 9 iunie 2024 sunt formate din **președinte, un locțiitor** al acestuia și din **9 reprezentanți** ai partidelor politice și organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale.

b) Biroul electoral de circumscripție **comunală** pentru alegerile din data de 9 iunie 2024 este format din **președinte, un locțiitor** al acestuia și din **7 reprezentanți** ai partidelor politice și organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale.

I. **în prima etapă** completarea birourilor electorale se face cu reprezentanți ai partidelor politice parlamentare și ai organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale care au avut grup parlamentar propriu în cel puțin una dintre Camerele

Parlamentului la data constituirii acestuia ca urmare a alegerilor pentru Senat și Camera Deputaților din anul 2020, în ordinea descrescătoare a numărului de mandate de parlamentar obținute, precum și cu reprezentantul grupului organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale reprezentate în Camera Deputaților. Astfel, potrivit adreselor transmise Biroului Electoral Central de secretarii generali ai celor două Camere ale Parlamentului, partidele politice și a organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale **care pot face parte** din birourile electorale de circumscripție sunt:

1. **Partidul Social Democrat (PSD) - 157 mandate de senatori și deputați;**
2. **Partidul Național Liberal (PNL) -134 mandate de senatori și deputați;**
3. **Alianța USR - PLUS - 80 mandate de senatori și deputați;**
4. **Alianța pentru Unirea Românilor (AUR) - 47 deputați;**
5. **Uniunea Democrată Maghiară din România (UDMR) - 30 de senatori și deputați.**

Tot în această etapă, biroul electoral de circumscripție se completează cu un membru desemnat în baza propunerii **Grupului parlamentar al minorităților naționale din Camera Deputaților**. Organizațiile cetățenilor aparținând minorităților trebuie să atașeze, odată cu propunerea de numire a reprezentatului lor în birou și **împuternicirea** din partea Grupului parlamentar al minorităților naționale semnată de domnul **Varujan Pambuccian**. În cazul în care sunt mai multe organizații care își depun numele reprezentantului, având fiecare astfel de împuternicire, biroul electoral de circumscripție va fi completat **cu un singur reprezentant** aparținând grupului parlamentar al minorităților naționale, **prin tragere la sorți**.

II. **În a doua etapă**, completarea birourilor electorale se face cu câte un reprezentant al partidelor politice și organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale cărora le-au fost repartizate mandate la alegerile pentru membrii din România în Parlamentul European din anul 2019, **altele decât cele cărora li s-a alocat reprezentant în prima etapă**, în ordinea descrescătoare a numărului de mandate obținute.

În concluzie, **în etapa a II-a**, birourile de circumscripție se pot completa, după caz, cu câte un reprezentant ai următorilor competitori electorali: **PRO-ROMANIA și PMP**. Completarea se va face după cum urmează:

- dacă în prima etapă au fost ocupate toate cele 6 locuri, deoarece au nr. de mandate obținute egale, departajarea între **PRO-ROMÂNIA și PMP** se va face **prin tragere la sorți**. Pentru transparentizare, tragerea la sorți se va efectua în prezența membrilor și după convocarea reprezentanților propuși de partidele mai sus menționate.

- dacă în prima etapă, din diferite motive (dintre partidele enumerate la prima etapă există o formațiune care nu a depus în termen nominalizarea unui reprezentant; nominalizarea nu întrunește condițiile impuse de lege, etc.), nu au fost ocupate toate cele 6 locuri, se desemnează câte un reprezentant pentru fiecare competitor electoral dintre cei menționați, respectiv unul de la **PRO-ROMÂNIA** și unul de la **PMP**, fără a mai proceda la tragerea la sorți.

**Comunicarea reprezentanților partidelor politice și ai organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale poate fi transmisă cel mai târziu la data de 18 aprilie 2024, ora 23,59**. Comunicările transmise după acest termen nu se iau în considerare.

**ALIANȚA USR-PLUS va avea reprezentant doar din partea USR întrucât Partidul Uniunea Salvați România a fuzionat cu PLUS prin absorbție. Indiferent dacă**

cererea a fost formulată de Alianța USR PLUS ori de Partidul USR, reprezentantul desemnat de către oricare dintre aceștia, va fi avut în vedere pentru prima etapă.

Se va întocmi un singur PROCES-VERBAL DE COMPLETARE pentru ambele etape (etapa I și etapa II) nu mai târziu de 20 aprilie 2024.

Dacă, după etapa I și II nu au fost ocupate toate locurile, după rămânerea definitivă a candidaturilor, completarea birourilor electorale se va face în etapa a III-a, conform prevederilor art. 2 alin 14, teza finală din OUG 21/2024.

PREȘEDINTE  
BIROUL ELECTORAL DE CIRCUMSCRIPȚIE JUDEȚEANĂ NR. 7 BOTOȘANI

